

Стан, досягнення та перспективи інформаційних систем і технологій / Матеріали XXI Всеукраїнської науково-технічної конференції молодих вчених, аспірантів та студентів. Одеса, 22-23 квітня 2021 р. - Одеса, Видавництво ОНАХТ, 2021 р. – 229 с.

Збірник включає матеріали доповідей учасників конференції, які об'єднані за тематичними напрямками конференції.

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ

Голова - д.т.н., проф., Єгоров Б.В., ректор ОНАХТ.

Співголови:

Поварова Н.М. – к.т.н., доц., проректор з наукової роботи ОНАХТ,
Котлик С.В. – к.т.н., доц., директор ННІКСіТ "Індустрія 4.0" ОНАХТ,
Даріуш Долива, д.математичн.наук, уповноважений декана факультету Інформатики УІтаПЗ, м.Лодзь, Польща,
Ковалюк Т.В. - к.т.н., доц. кафедри АСОІтаУ НТУУ «Київський політехнічний інститут»

Члени оргкомітету:

Плотніков В. М. – д.т.н., проф., завідувач кафедри ІТтаКБ ОНАХТ,
Артеменко С.В. – д.т.н., проф., завідувач кафедри КІ ОНАХТ,
Хобін В.А. – д.т.н., проф., завідувач кафедри АТПтаРС ОНАХТ,
Тарасенко В.П. – д.т.н., проф., завідувач кафедри СКС НТУУ «Київський політехнічний інститут»,
Невлюдов І.Ш. – д.т.н., проф., завідувач кафедри КІТАМ ХНУРЕ,
Мельник А.О. – д.т.н., проф., завідувач кафедри ЕОМ НУ “Львівська політехніка”,
Жуков І.А. – д.т.н., проф., завідувач кафедри КСтаМ НАУ.

Матеріали подано українською, російською та англійською мовами.
Редактор збірника Котлик С.В.

| | |
|---|-----|
| АНАЛІЗ МЕТОДІВ СУПЕРСЕМПЛІНГУ. РОМАНЮК О.Н., МАЛАНЧУК А.В., МАЙДАНЮК В.П. (Вінницький національний технічний університет) | 119 |
| ПРОГРАМНА ПІДТРИМКА ПРОСУВАННЯ INSTAGRAM-АКАУНТУ. БОГУН Р.А., ВЛАДІМІРОВА В.Б. (Одеська національна академія харчових технологій) | 120 |
| ІНФОРМАЦІЙНА УПРАВЛЯЮЧА СИСТЕМА «КУРАТОР». РОТАР А.О., ВЛАДІМІРОВА В.Б. (Одеська національна академія харчових технологій) | 122 |
| СИСТЕМА МОНИТОРИНГУ ПОКАЗНИКІВ ЕКОЛОГІЧНОСТІ ЕНЕРГЕТИКИ УКРАЇНИ. ПОЛОВИНКІН В.В., СВИНЧУК О.В. (Національний технічний університет України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського») | 124 |
| PROBLEMS OF ASSESSING THE ECONOMIC EFFICIENCY OF INFORMATION SYSTEMS FOR RETAIL ENTERPRISES. LIUTENKO I. V., BIELIAIEV O. I. (National Technical University «Kharkiv polytechnic institute») | 126 |
| РОЗРОБКА СМАРТ-ПРИСТРОЮ ДЛЯ ЛЮДЕЙ З ОСОБЛИВИМИ ПОТРЕБАМИ НА ОСНОВІ ПРОГРАМНО-АПАРАТНОГО КОМПЛЕКСУ ARDUINO. КОМАНДИРЧИК А.В., ХАРАДЖЯН Н.А. (Криворізький державний педагогічний університет) | 128 |
| DEVELOPMENT OF MODELS AND SOFTWARE SOLUTIONS FOR THE RECRUITING AGENCY INFORMATION SYSTEM. LIUTENKO I. V., MOTALYHIN Y. Y. (National Technical University «Kharkiv polytechnic institute») | 130 |
| ВИКОРИСТАННЯ ГЕОГРАФІЧНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ В ЗЕЛЕНОМУ ТУРИЗМІ. КАЛІТА М. В., ПОПКОВ Д.М., АСЛАНОВ О.М. (Одеська національна академія харчових технологій) | 132 |
| ІНФОРМАЦІЙНО-ДОВІДКОВИЙ WEB-ДОДАТОК «ЕКЗОТИЧНІ РОСЛИНИ». СЕНІВ Н.І., СНИГУР Т.С. (Одеська національна академія харчових технологій) | 133 |
| МОБІЛЬНИЙ ДОДАТОК ДЛЯ ВИЗНАЧЕННЯ ОПТИМАЛЬНОГО ШЛЯХУ КАРЕТ ШВИДКОЇ ДОПОМОГИ З ПІДСТАНЦІЇ ДО ПАЦІЄНТА. БОДЮЛ О.С., БАЛИНСЬКИЙ В.В. (Одеська національна академія харчових технологій) | 135 |
| ВИКОРИСТАННЯ 3D-ЕКСПОНУВАННЯ ПОЛІМЕРНИХ ФОТОМАСОК. НІКІТІН Д.О., НЕВЛЮДОВ І.Ш. (Харківський національний університет радіоелектроніки) | 137 |
| РОЗВИТОК ТЕЛЕКОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ. ОПТИМАЛЬНИЙ СИНТЕЗ МЕРЕЖІ. ЧЕРНЯВСЬКИЙ К.В., САХАРОВА С.В. (Одеська національна академія харчових технологій) | 139 |
| КРИТЕРІЇ ОЦІНКИ МУЛЬТИМЕДІЙНИХ СИСТЕМ. ДІНЬ Д. Ч. Х., СІРЕНКО О.І. (Одеська національна академія харчових технологій) | 141 |
| СИСТЕМА СЕТЕВОГО ПЛАНУВАННЯ І УПРАВЛЕННЯ. РУНЕЦ В.О. (Белорусский государственный университет, Республика Беларусь) | 142 |
| ІНФОРМАЦІЙНА СИСТЕМА ПРОФЕСІЙНОГО ОБ'ЄДНАННЯ ІТ-ФАХІВЦІВ ГРОМАДСЬКОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ "ЛЮБИСТОК". ГОЯ Є.М., СЕЛІВАНОВА А.В. (Одеська національна академія харчових технологій) | 145 |
| АНАЛІЗ ТЕХНОЛОГІЇ LSPC. РОМАНЮК¹ О.Н. , ЗАХАРЧУК¹ М.Д., МИХАЙЛОВ² П.М., ЧЕХМЕЙСТРУК³ Р.Ю. (¹ Вінницький національний технічний університет, ² CEO 3D GNERATION GmbH (Німеччина), ³ 3D GENERATION UA) | 146 |
| ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИЙ АНАЛІЗ ТЕКСТІВ. ЧЕРНИХ В. В., СЕЛІВАНОВА А.В. (Одеська національна академія харчових технологій) | 148 |
| ЗАХИСТ ПЕРСОНАЛЬНИХ ДАНИХ ВІД ВПЛИВУ СОЦІАЛЬНОЇ ІНЖЕНЕРІЇ. ШАПЄЄВ М. О., СЕЛІВАНОВА А.В. (Одеська національна академія харчових технологій) | 150 |
| МОНИТОРИНГ ОБСЯГІВ ВИРОБНИЦТВА ТА ПРОДАЖІВ КОНДИТЕРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА ЗА ДОПОМОГОЮ WEB-РЕСУРСУ. СЕЛІВАНОВА А.В., МОШНА Л.Л. (Одеська національна академія харчових технологій) | 151 |

УДК 004.92

АНАЛІЗ МЕТОДІВ СУПЕРСЕМПЛІНГУ

РОМАНЮК О. Н., МАЛАНЧУК А. В., МАЙДАНЮК В. П.

Вінницький національний технічний університет

У роботі було розглянуто та проаналізовано основні методи суперсемплінгу. Було виявлено їх переваги та недоліки.

При формуванні зображення на стадії растеризації графічні примітиви переводяться в растрову форму. У результаті перетворень виникають спотворення, обумовлені дискретним характером формування зображень і недостатньою роздільною здатністю пристроїв відображення. На зображеннях з'являються артефакти [1-5], одним із проявів яких є яскраво виражені сходинки або зубці на краях об'єктів. Даний ефект отримав назву ступінчастого ефекту чи ефекту аліазингу [1-5].

Ефект аліазингу суттєво погіршує якість сформованого зображення, що передбачає розробку спеціальних методів і засобів його усунення

Сьогодні засоби згладжування широко використовуються у відеокартах та в програмах комп'ютерної графіки. Різні вимоги до інструментів для ущільнення залежать від завдань, які виконує комп'ютерна система. У цьому випадку необхідно розробити класифікацію методів згладжування, щоб визначити найкращий спосіб та його придатність для мети використання. Серед найпоширеніших методів антиаліазингу є суперсемплінг (SSAA – SuperSample Anti-Aliasing). *Метою роботи* є дослідження та аналіз основних методів суперсемплінгу.

Надлишкова вибірка згладжування, або суперсемплінг — це група методів, що використовуються для усунення ступінчатості краю з зображень, що відображаються в комп'ютерних іграх чи інших комп'ютерних програмах.

Зображення, що відображається на екрані, попередньо обчислюється з роздільною здатністю, що перевищує роздільну здатність пристрою відображення, і зображення відображається перед відображенням екрана. Згладжування на весь екран дозволяє видалити характерні «сходи» на межах полігону.

Повноекранне згладжування потребує багато обчислювальних ресурсів, що призводить до нижчої частоти кадрів [3]. Суперсемплінг — технологія згладжування методом «грубої» сили. Рендеринг сцени виконується з роздільною здатністю, яка кратно перевищує необхідну роздільну здатність екрану, а потім проводиться зменшення зображення. При цьому кожен піксель обробляється на основі маски, яка відповідає встановленому коефіцієнту масштабування [1]. Наприклад, при роздільній здатності 1024x768 і субпіксельній масці 2x2 рендеринг виконується при віртуальній роздільній здатності 2048x1536 пікселів. Це вимагає вчетверо більшого обсягу пам'яті [4].

Основні види суперсемплінгу [5]:

1. Метод OGSS (Ordered Grid Super-sampling) заснований на способі розміщення зразка. Впорядкована сітка вказує положення обчислень щодо окремого пікселя - вибрані зайві точки розташовані у вигляді впорядкованої сітки. Метод добре обробляє прямокутні зображення. Недоліком використання методу OGSS є неефективне згладжування ліній під кутом, близьким до 45 ° [1]. OGSS - це метод, який може бути реалізований майже на всіх сучасних 3D-прискорювачах, що підтримують відтворення буфера "без кадру" (не відображається). Не кадровий буфер має місце для зберігання кольорів пікселів, а також значення Z-буфера і буфера шаблонів (Stencil). Однак, він відрізняється від звичайного переднього (front) або заднього (back) буфера тим, що його вміст ніколи не виводиться на екран безпосередньо. Метод OGSS використовує впорядковані грати відліків для кожного пікселя [4].

2.RGSS [3] - Rotated Grid Super-sampling — надлишки зразків поміщають на сітку, повернену на певний кут. Цей метод дає особливо хороші результати для ліній, близьких до горизонтальних або вертикальних. RGSS використовує мережу повернутих ділянок щодо стандартних осей зображення, як правило, 20° або 30°. Очевидно, що RGSS має головну перевагу над OGSS: більш ефективне згладжування меж поблизу горизонтальної або вертикальної осі, тобто там, де в людському оці найлегше спостерігати дискретні артефакти зображення (згладжування). Ця перевага дозволяє використовувати менше зразків вибірки в кожній точці результату зображення, щоб досягти того самого візуального ефекту, що і в OGSS.

3.SGSS — Sparse Grid Super-sampling –точки розташовані в упорядкованій мережі, вибірка проводиться лише в деяких вузлах мережі. Цей метод пропонує компроміс між продуктивністю та якістю зображення. Швидкість збільшується, але якість обробки зображень знижується [3] .

4.JGSS — Jittered Grid Super-sampling — метод допомагає приховати артефакти, що повторюються на зображенні з певною регулярністю. Характерною особливістю JGSS є те, що розміщення шаблонів модифікується таким чином, щоб вони не відповідали мережі, що використовується SSAA. [4]

5.Подальшим розвитком методу JGSS [4] є метод стохастичної вибірки SSSAA - суперстохастична вибірка. У цьому методі кожна вибірка вибирається випадковим чином, тоді як у JGSS вся мережа вибірки стохастично змінюється (випадково). Таким чином, при використанні методу стохастичної вибірки на зображенні з'являється - білий шум, який допомагає приховати артефакти візуалізації.

Приведений аналіз дозволяє вибрати метод антиаліайзингу для заданої предметної галузі.

СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ

1. О. Н. Романюк, та М. С. Курінний Методи та засоби антиаліайзингу контурів об'єктів у системах комп'ютерної графіки. Монографія. Вінниця: УНІВЕСУМ-Вінниця. 2006.
2. О. Н. Романюк, та М. С. Курінний. “Математичні моделі пікселів для задач антиаліайзингу“. *Вісник Житомирського інженерно-технологічного інституту*. №3. —С. 35—47, 2002.
3. Надлишкова вибірка згладжування. [Електронний ресурс]/ Режим доступу : https://uk.wikipedia.org/wiki/Надлишкова_вибірка_згладжування
4. О. Н. Романюк Нові підходи до реалізації крайового антиаліайзингу. *Информационные технологии и информационная безопасность в науке, технике и образовании «ИНФОТЕХ-2007»*: между нар. науч.-техн. конф., 10-16 сент. 2007 г.: Материалы конференции. 2007. С.100-103.
5. Аналіз методів згладжування на основі super-sampling [Електронний ресурс]/ Режим доступу : <https://www.ixbt.com/video/fsaa-an-2.html>

УДК 004.4:004.735

ПРОГРАМНА ПІДТРИМКА ПРОСУВАННЯ INSTAGRAM-АКАУНТУ

БОГУН Р.А. (romanbogun76@gmail.com), ВЛАДІМІРОВА В.Б.
Одеська національна академія харчових технологій

Метою даної роботи є створення програмного продукту для просування Instagram-акаунту, з залученням вбудованих ботів. Для розробки використовуються Visual Studio Code (мова реалізації Python) та PostgreSQL.

**XXI Всеукраїнська науково-технічна конференція
молодих вчених, аспірантів та студентів**

**«СТАН, ДОСЯГНЕННЯ ТА ПЕРСПЕКТИВИ
ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ І ТЕХНОЛОГІЙ»**

Одеса

22-23 квітня 2021 р.

Збірник включає доповіді учасників конференції. Тези доповідей публікуються у вигляді, в якому вони були подані авторами.

Відповідальність за зміст і форму подачі матеріалу несуть автори статей.

Редакційна колегія: Котлик С.В., Корнієнко Ю.К.

Комп'ютерний набір і верстка: Соколова О.П.

Відповідальний за випуск: Котлик С.В.